
 
-1 siècle représente 100 années. 
1er siècle : de 1 à 100 
2ème siècle : de 101 à 200 
3ème siècle : de 201 à 300 
 
-Pour trouver à quel siècle appartient une date, il faut supprimer le chiffre des unités et le chiffre des 
dizaines et ensuite ajouter 1 aux chiffres restants.  
Exemple: 245 
-On barre le chiffre des unités :245  
-On barre le chiffre des dizaines :245 
 et on ajoute 1 au chiffre restant (2+1=3). On est donc au 3ème siècle. 
Exemple: 2014 
-On barre le chiffre des unités :  2014 

-On barre le chiffre des dizaines : 2014 
et on ajoute 1 aux chiffres restants (20+1=21).On est donc au XXI ème  siècle 
exemple : 88 
-On barre le chiffre des unités : 88  
-On barre le chiffre des dizaines : 88 
 Il ne reste aucun chiffre (0+1=1). On est donc au 1er siècle. 
 
-Attention si la date se termine par au moins  deux zéros il ne faut rien ajouter 

Exemple :500   .On est au 5ème siècle.   1500 . On est au 15ème siècle. 
 
-ll ne faut pas oublier de préciser si on est avant ou après Jésus -Christ . 
Exemple : 245 avant J.C ( ou -245) :  3ème siècle avant J.C 

-Attention : le siècle d’une date est indiqué en chiffres romains 


